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平成２８年５月２５日 

 

 

大野市教育委員会５月定例会 

 

【大野市教育理念の唱和】 

 

１．開 会 

会議録署名人      清水委員  山川委員  

 

２．４月定例教育委員会の会議録の承認について 

 

３．委員長及び教育長の重要事項報告 

  

４．議 事    

議案第２１号 大野市スポーツ推進審議会委員の選任について 

 

５ 付議事項                   

１）結の故郷伝統文化「おおの遺産」募集要項について 

２）平成２８年度大野市一般会計補正予算（第１号）案について 

３）６月の主な行事予定について 

   ・臨時教育委員会    ６月１６日（木）午後３時から 談話室 

   ・６月定例教育委員会  ６月２３日（木）午後３時から 談話室 

 

６ その他                                                  

１）５月の業務報告について 

２）指定学校変更申請許可について 
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＜出席者＞ 

 

                委員長         洞 口 幸 夫 

 

                職務代理者       清 水 美那子 

 

                委 員         山 川  秀 

 

                委 員         妙 願 貴 子 

 

                委 員         松 田 公 二 

 

       事務局（説明者） 教育長（再掲）     松 田 公 二 

 

                事務局長        小川 市右ヱ門 

 

                教育総務課長      木戸口 正 和 

 

                学校教育審議監     道 鎭 栄 一 

 

生涯学習課長      中 村 吉 孝 

 

             〃 文化財保護室長  中 村 りえ子 

 

             〃 スポーツ振興室長 砂 子 淳 一 

 

          （書 記） 教育総務課課長補佐   山 田 靖 子 
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【大野市教育理念の唱和】 

 

 

【開会・点呼】 

 

 

【委員長】定刻になりましたので、ただ今から、５月定例教育委員会を始めさせていた

だきます。 

  大変暑い日が続きましたが、皆さん方には、お元気で出席いただき、誠にご苦労様

です。 

また、日曜日の名水マラソンは、願ってもないような好天に恵まれて開催できまし

た。本当にご苦労様でございました。 

５０００名近くの過去最高の申込がございましたが、その多くが大会に十分満足し

てお帰りいただけたのではないかと思われる程、素晴らしい大会だったと、私は思っ

ています。 

そうした陰には、主催者側の１年にも及ぶ準備・計画などの大変なご苦労と数多く

のボランティア達の早朝からの協力・市民の皆さんの支え等があってのことと深く頭

が下がります。 

どんな行事でも、特に体育的行事はうまくいって当たり前のことと評価には厳しい

ものがあります。この当たり前のことが、当たり前に出来ない場合が時には起こりま

す。 

今年は、スタートやゴール地点が新庁舎広場に変わり、不安な点も多くあったので

すが、全くの取り越し苦労、整然と行われ素晴らしい大会となりました。 

さすがに５２回という伝統を持つ名水マラソン、当たり前のことを当たり前にやっ

てのける底力を改めて感じました。 

   

【会議録署名人】 

 

【委員長】本日の会議録署名人は、清水委員さん、山川委員さんのお二人にお願いする

ことにします。 

 

【４月定例会の会議録の承認について】 
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【委員長】それでは、２番目の４月定例教育委員会の会議録の承認について、議題とし

ます。事務局の説明をお願いします。 

【教育総務課課長補佐】４月の定例教育委員会の会議録について、説明します。 

��＜概要説明＞�� 

【委員長】今ほど説明がありましたが、４月定例会の会議録について、修正箇所があり

ましたら、お願いします。ありませんか。 

修正がないようですので、４月定例会の会議録を承認してもよろしいですか。 

��＜異議なし＞�� 

【委員長】では、４月定例教育委員会の会議録について、原案通り承認します。 

 

【委員長及び教育長の重要事項報告】 
 

【委員長】続きまして、３番目、委員長及び教育長の重要事項報告に入ります。 

私は、特に申し上げることはございません。 

【教育長】私からは、お礼と報告をさせていただきます。委員長の開会のごあいさつに

もありました名水マラソンですが、実際には４５９９名のランナーが走られ、盛大な

大会となりました。付け加えて、暑い中、委員の皆さん方には応援をいただきありが

とうございました。 

うれしいことには、小中学生の参加が５割を超え、中学生はボランティアを含めて

８８％の参加率となりました。 

まさしく、子ども達の大野を愛する心に支えられてのマラソン大会で、委員の皆さ

んには、ご支援いただいたこと本当にありがとうございました。 

   

【議 事】 

 

【委員長】では、４番目の議事に入ります。 

まず、議案第２１号 大野市スポーツ推進審議会委員の選任について、議題としま

す。 

事務局の説明をお願いします。 

【スポーツ振興室長】私から、議案第２１号について説明します。 

 ――＜議案第２１号説明＞―― 

【委員長】ただいま議案を説明いただきました。人事案件ですので、質問のみお願いし

ます。 
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【山川委員】大野市スポーツ推進審議会とは、どういうことを審議する組織ですか。こ

れまで聞いたことがありません。 

【スポーツ振興室長】今後のスポーツ行政をどのように進めていくのか決定する組織で

す。また、近々開催される国体に向けて競技力向上はもちろん、どのように市民スポ

ーツに定着させていくかというようなことも話し合いたいと思っています。 

【委員長】スポーツ推進委員会とはどう違うのですか。 

【スポーツ振興室長】スポーツ推進委員会はスポーツのリーダー的役割をもち、ニュー

スポーツやラジオ体操の推進を行います。 

【教育長】スポーツ推進委員は昔で言う体育指導員のことです。スポレク祭やスーパー

ドッヂ大会などの実務でのリーダーです。 

  スポーツ推進審議会とはスポーツ行政の方向性を決めるところです。 

【委員長】他に質問はありませんか。ご意見がなければ、議案第２１号について採決し

てよろしいですか。 

――＜異議なし＞―― 

では、 議案第２１号 大野市スポーツ推進審議会委員の選任について、承認して

よろしいですか。 

――＜異議なし＞―― 

それでは、議案第２１号 大野市スポーツ推進審議会委員の選任について、提案ど 

おり承認することにします。 

これで議事は終了しました。 

次に、５番目の付議事項、一番目の結の故郷伝統文化「おおの遺産」募集要項につ

いて、事務局の説明をお願いします。 

【文化財保護室長】結の故郷伝統文化「おおの遺産」募集について、説明します。 

平成２６年１２月に条例を制定しましたが、今年度より、募集し認証を行います。

今回、資料のとおり募集要項を策定しました。 

これまで指定文化財として拾い上げられなかったものなどを対象として、より多く

の伝統、文化を後世に伝えていくために、おおの遺産として認定を行います。 

――＜資料説明＞――一 

【委員長】ただ今、説明がありましたが、質問や意見はありませんか。 

【山川委員】補助金は、年度毎の事業を対象とするのですか。いつでも申請できるので

すか。 

【文化財保護室長】後継者の育成をしていきたいので、いつでも申請いただいて結構で

す。例えば、平成２８年度、平成２９年度は不要、次の年度で整備したいというよう
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な場合も可とします。主旨は、長く続けていただきたいということです。 

【委員長】申請がたくさんあったらどうするのですか。 

【文化財保護室長】対象が限られているので、補正をしてでも対応したいと考えていま

す。活動が活発になって欲しいと考えています。 

【清水委員】飲食費はダメということですが、初午の団子まきや報恩講など食にまつわ

るものの伝承活動についても食材費等も補助対象外ですか。 

【文化財保護室長】それら食べ物が伝統であり、人に振舞う場合は材料費を補助対象と

して認めていきたいと思います。 

【委員長】事業実施に１年以内とか、期限はないのですか。 

【文化財保護室長】必要な時に必要な補助をしていきたいと考えています。 

【妙願委員】日本遺産とおおの遺産との関わりはどう考えればいいのですか。 

【文化財保護室長】伝統文化として大切なもの、「世界遺産」や「日本遺産」をもじっ

て大野市独自の文化遺産を「おおの遺産」としました。世界遺産や日本遺産は制約が

あり制度が異なります。また、指定文化財に認証されるのも難しいので、指定されな

いようなものであっても後世に残したいものを対象とします。 

【教育長】「世界遺産」や「日本遺産」はもっと大きなものです。 

【妙願委員】それぞれの保存会には補助が出ているのですか。 

【文化財保護室長】神子踊りや西谷もじり、平家踊り、鍬踊りなど７件の保存会があり

ます。その中で県、市の指定文化財は４で、認証の対象となりません。踊り以外でも

集落で保存活動をしているものがあります。 

例えば、木本の初午など無形文化財がありますが、活動が少なくなってきており、

指定文化財に格上げできると活動が活発になるなという話が、審査会で出ていました。 

【委員長】最終的に、「おおの遺産」を冊子などにまとめていくということを考えてい

るのですか。 

【文化財保護室長】この「おおの遺産」の応募用紙に書かれたことをまとめていこうと

考えています。 

【教育長】今年度から認証と併せて動画として残すことも検討しています。少しでも資

料として価値のあるものとして残したいと考えております。 

【委員長】他に意見はありませんか。 

なければ、次に付議事項、二番目の平成２８年度大野市一般会計補正予算（第１号）

案について、事務局の説明をお願いします。 
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【局長】では、６月議会に提案する平成２８年度大野市一般会計補正予算の教育委員会

分について、説明します。 

――＜資料説明＞――一 

【委員長】質問はありませんか。 

では、次、付議事項の三番目、６月の主な行事予定について、事務局の説明をお願

いします。 

――＜各課、室長６月行事予定説明＞――一 

【委員長】６月の行事予定について各課から説明がありましたが、質問や意見はありま

せんか。 

６月に臨時教育委員会を開催するということですが、１６日午後３時ということで

すが、よろしいですか。定例会は、６月２３日という提案ですが、いかがですか。 

【清水委員】１６日の臨時会は出席できますが、２３日の定例会は、どうしても出席で

きません。 

【委員長】事務局、日程を変更することはできないのですか。 

  では、２３日は、１名欠席ということで予定通り開催ということでよろしいですか。 

――＜異議なし＞――  

では、６月の臨時教育委員会を６月１６日に、定例教育委員会は、６月２３日、い

ずれも木曜日、午後３時から、談話室で開催とします。 

次に、６番目のその他の一番目、５月の業務報告について、事務局の説明をお願い

します。 

――＜課、室長 ５月の主な業務報告説明＞―― 

【委員長】５月の主な業務報告について、報告いただきましたが、質問等はありません

か。 

【スポーツ振興室長】名水マラソン、ご出席いただきありがとうございました。 

市民総ぐるみで大会を盛り上げることができ、参加者からは素晴らしい大会であっ

たという言葉を多くいただきました。特に中学生のボランティアは、チップ回収所で

の温かい心遣いや、今年初めて会場外に配置した給水所での一生懸命仕事をする姿、

ランナーを盛り上げる声援など、多くの感動を与えたと思います。 

改善点もいくつかありましたが、全国からこられるランナーのためにも、今後、県

ナンバー１の大会になるよう、気を引き締めてやっていきたいと思います。 

【山川委員】改善点は、どこですか。 

【スポーツ振興室長】大野市では、５，０００人規模で目いっぱい。道路幅の関係でこ

れ以上増えるとランナーにとって危険となります。混乱を避けるためにスタートの間
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隔を伸ばすことも考えられますが、５月のこの時期、スタート時間が１０時以降とな

るのはつらいと感じています。トイレも足りないです。 

  今年、会場を変更しましたが、この会場のほうがよかったです。 

選手受付、手荷物預かり所でで少し待たせたりしました。この辺も反省点です。 

【妙願委員】トイレで男性が並ぶのをはじめて見ました。 

【スポーツ振興室長】有終会館の３階を含めるとトイレの数は昨年より増えていますが、

わかりづらかったと思います。また、会場が広くなり、今年、フリーの会場案内人を

置きましたが、案内が行き届いていなかったと感じています。 

【委員長】では、次に、二番目の指定学校変更申請許可について、事務局の説明をお願

いします。 

【学校教育審議監】指定学校の変更の申請が１件ありました。特に問題はないので許可

したことを、報告させていただきます。 

【委員長】このことについて、よろしいですか。 

これで、本日予定された事項について全て終了しましたが、事務局、他に何かあり

ますか。 

【学校教育審議監】今年度の幼稚園、小学校、中学校の教育計画がまとまり、各学校よ 

 り提出されたので、お手元に配付させていただきました。秋の学校訪問の際にご持参

ください。 

【委員長】そのほかに、何かありませんか。 

なければ、以上で、５月定例教育委員会を終了します。どうもご苦労様でした。 

午後４時１５分終了 

 

 

 

                                

  

 

       平成２８年６月２３日 

 

 

                                    

 

（清水委員） 

 

                                    

 

（山川意員） 


